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SORU ÖNERGELERİ KOORDİNASYON BİRİMİ

TÜRKiYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 10/07/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04/1245389 sayılı yazı.
Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Sağlık

yönetimi bölümü mezunlarımn istihdamına ilişkin" 7/1210 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevabı ilişikte sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Fahri
an

Ek: Önerge cevabı

Adres: Sağlık Bakanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulvarı
6001. Cadde No:9 Çankaya/Ankara Tel: (0312) 585 16 54-55 Faks: (0312) 433 55 03



Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Sağlık
yönetimi bölümü mezunlarının istihdamına ilişkin" 7/1210 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevabıdır.

SORULAR:

Tarafıma iletilen mektupta: "Sağlık Yönetimi Bölümü lisans olarak 1963 yılında ihtiyaç
doğrultusunda Sağlık Bakanhğı'nm bizzat kendisinin kurduğu bir bölümdür. 2000 yılında
Hacettepe Üniversitesi, Ankara Üniversitesi, Başkent Üniversitesi, Marmara Üniversitesinde
olan bir bölüm iken 2022 YÖK verilerine göre lisans ve ön lisansta toplamda 146 üniversitede
olan bir bölüm haline getirilmiştir. 2010 yılma kadar bölümün sadece lisansı varken 2010
yılından itibaren bir de bölümün ön lisansı da neredeyse tüm üniversitelerde açılmıştır. Şu an 100
binden fazla mezunu ve 50 binden fazla okuyanı vardır. Her yıl yaklaşık olarak 20 bin mezun
veriyor bölüm. Bu kadar mezun veren bir bölüm olmasına rağmen Sağlık Bakanlığı ve Bağlı
Kurumların idari birimlerinde -alanında eğitim almamıza rağmen- bize kadro verilmeyip, işin
ehli olmayan yardımcı sağlık personeline yer verilmekte (ebe, hemşire, tıbbi sekreter vs...),
sahadaki sağlık personeli eksilmekte ve biz bölüm mezunları da mağdur edilmekteyiz. Sağlık
Bakanımız defalarca söz vermesine rağmen maalesef bölümün mağduriyetini çözmedi. En son
11 Kasım 2022 de Niğde Ömer Halisdemir Üniversitesinde yaptığı konuşmada Sağlık Yönetimi
Bölümünün önemini anlatıp alımlarda artık olacağımızı ve ayrıca bölümün kadro cetveline
eklenmesi içinde Cumhurbaşkanlığına gerekli yazışmaların yapıldığını, meslek görev tanımı
çalışması sonuçlanmasına az kalındığım, birkaç ay içinde bölümün mağduriyetini bitirileceğini
söyledi. Bakanlığın Beyaz Reform kapsamında yapacağı 85 bin sağlıkçı ahmımn ilk kısmı olan
42500 alımında Sağlık İdarecisi unvanıyla Alımda olacağımızı söyledi bakammız. 15 yıl aradan
sonra alımda sus payı olarak 400 kişi olduk fakat sağlık idaresi unvanıyla değil büro memuru
unvanı adı altında olduk. Beyaz Reform kapsamında yapılan 2. kısım atamada ise ne unvanımızla
ne de büro memuru olarak alımda bizim bölüme yer verilmedi. Sağlık Bakanlığındaki daire
başkanları ile yaptığımız görüşmede bize bakanımızın talimatı ve takdiri ile yoksunuz dediler.
Sağlık Yönetimi lisans ve Sağlık Kurumlan İşletmeciliği ön lisans bölümleri olarak hakkımız
olan en az 5 bin atamanın yapılmasını ve işi ehline verilmesini istiyoruz. Liyakat istiyoruz bizim
bölüme yapılan zulmün bitirilmesini ve Anayasamızın 2. Maddesinde olan sosyal devlet
anlayışına dayanarak bölüme fırsat eşitliği verilmesini istiyoruz. Ailelerimiz ile birlikte 500 bine
yakın bu büyük kitlenin sesini Sağlık Bakanlığı ve Sağlık Bakanımız duymuyor." ifadeleri yer
almıştır.

Bu bağlamda;
SORU 1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Bu iddialar doğruysa Bakanlığınız sağlık yönetimi bölümü mezunları için atama
yapılmadığı iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa sağlık yönetimi bölümü
mezunlarına Bakanlığınızın atama yapmamasının nedeni nedir?
SORU 3- Bakanlığınızın bu konu ile ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

SORU 4- Sağlık kuruluşlarının idari birimlerine atanan personeller ne şekilde
atanmaktadır?

SORU 5- Bakanlığınıza iletilmiş bu ve buna benzer konularla ilgili başvurular var mıdır?
SORU 6- Hastanelerin idari birimlerinde nitelikli sağlık yönetimi bölümü mezunları
yerine çalışanlar yüzünden yapılan hataların Sağlık Bakanlığı'na maliyeti nedir?
SORU 7- Sağlık Yönetimi bölümü için Sağlık Bakanlığı'na sunulan meslek görev tanımı
çalışması ne zaman sonuçlanacaktır?
SORU 8- Son 5 yıl içinde sağlık yönetimi mezunu olup Bakanlığınıza başvuru yapan
yurttaş sayısı kaçtır?



SORU 9- Son 15 yıldır ataması olmayan sağlık yönetimi bölümü mezunları yerine
hastanelerin idari birimlerinde kimler çalışmaktadır?
CEVAPLAR:

Bakanlığımız sağlık insan gücü kaynaklarının unvan ve branşlara göre illere ve il içinde
birimlere dengeli dağılımının sağlanması amacıyla, sağlık personeline ihtiyacın en üst düzeyde
olduğu ilden başlamak üzere optimum faydayı sağlayacak şekilde insan kaynağı planlaması
yapılmaktadır.

Sağlık Yönetimi, Sağlık İdaresi, Sağlık Kurumları Yönetimi, Sağlık Kurumları
Yöneticiliği, Sağlık Kuruluşları Yöneticiliği, Sağlık Kurumları İşletmeciliği programı mezunları
Bakanlığımızca uygun kadro ve pozisyonlarda istihdam edilmektedir. 2022/11 KPSS ile 400
Sağlık Yönetimi/Sağlık İdaresi mezununun ÖSYM tarafından yerleştirilme ve Bakanlığımızca
atama işlemleri yapılmıştır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


